



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年3月20日 农历甲辰年二月十一

第19946号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻



政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

烟台年度调引客水工作正式启动

四千万方客水润泽港城

本报讯(YMG全媒体记者)

苗春雷 通讯员 郭清华 张海鑫)

3月6日8时,胶东调水工程宋庄分水闸向烟台境内开闸分水;3月10日9时15分,莱州市王河分水口开始接引客水。这标志着烟台2023—2024年度调引客水工作正式启动。

烟台2023—2024年度计划调引客水4000万立方米,包括莱州市600万立方米、招远市600万立方米、龙口市800万立方米、门楼水库2000万立方米。

市水利局建立省、市、县三级部门“日调度、周协商、月通报”和

突发事件应急会商机制,确保调度运行指令畅通、执行有力。提前对各受水(区)市下发通知,明确工作人员和工作职责,做好泵站运行调试、工程巡查维护和调水指令传达等接水准备工作。多次组织对各区接水准备工作进行实地查看,并在沿线设立安全警示标识,加大巡检巡查频次和力度,保障调水运行安全,加强值班值守,实行调水信息日报制度,做好指令上传下达。

另外,还将会同市生态环境部门建立水质定期取样监测工作机制,确保调引客水水质安全。

烟台自贸区落地4个省级以上生物医药领域改革创新试点,有望解决新药研发用物品进口困扰——

有了白名单 进口不再难

本报讯(YMG全媒体记者)

刘洁 通讯员 朱先俊 朱亚森)

新药研发用物品进口不易,是国内生物医药企业面临的一个普遍难题。随着年初《中国(山东)自由贸易试验区生物医药研发用物品进口“白名单”制度试点方案》的公布,山东自贸试验区内的相关企业,今后有望摆脱这一困扰。

根据该方案,山东自贸试验区将建立生物医药企业进口研发用物品“白名单”制度。“白名单”由试点企业及试点进口研发用物品(需明确规格型号、进口量和申报HS编码)两部分组成,每家试点企业与试点进口研发用物品一一对应,纳入“白名单”物品进口不需再办理《进口药品通关单》,便利化程度大大提升。

该方案是山东出台的首个以自贸区为推进主体、聚焦支持生物医药产业发展的靶向政策,烟台自贸区被纳入首批试点地区。

近年来,烟台自贸区聚焦生物医药特色产业,瞄准“研发—生产—应用—服务”等产业链关键环节,大力开展制度创新,持续破除开放发展中的瓶颈,加快构建生物医药全产业链开放创新体系,持续提升产业能级和核心竞争力。生物医药研发用物品进口“白名单”省级改革创新试点,就是以创新成果赋能药企研发的直观体现。

在生产环节,烟台自贸区推出的多项创新也有效激活了生物医药企业创新发展动能。其中,全省首创的医疗器械注册人制度可实现跨省委托生产,这一新模式可谓典型案例。

针对跨区域集团企业实际需求,烟台自贸区联动北京自贸试验区,率先打通“注册人申请—生产许可变更—联动核查—监管协同”“医疗器械注册人”跨省办理路径,实现“从0到1”制度上的突破。在该制度下,(下转第三版)

改善民生从小事抓起

□姜春康

《烟台日报》曾报道过这样一个案例:市民张先生来到烟台市公安局出入境接待大厅申请换发护照,由于没有身份证件,民警首先引导张先生在线申请电子身份证件,然后为其紧急换发了新护照。这一服务在烟台尚属首例。



城市建设、招商引资、出口创汇和GDP增长等事相比,群众的衣食住行的确是“小事”,但涉及民生,则小事不小。比如供暖、供气、供水等等,都和群众每天的生活息息相关,都会引起极大关注。这些与千家万户连在一起的民生问题,无疑都成为百姓心中的“大事”,都需要相关部门服务及时、服务到位。

民生无小事,枝叶总关情。关注民生、重视民生、改善民生,不应只是一句口号,更应将承诺落实到行动上,把民生问题的每个细节都当成大事、要事来对待,急民需,解民忧,从群众“急愁难盼”的“小事”做起,实实在在地为群众提供服务、改善民生。

寻“新”记

——烟台新质生产力一线探访

加速完成车间智能改造,让生产线更“快”更“聪明”,记者探访三立(烟台)车灯有限公司电子工厂——

数智工厂探路制造业未来

03版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



烟台市森林防灭火指挥部

海上烟台从何而来?

市海洋发展和渔业局负责人等深入解读分析奋进蓝色之城的打法路径

>>02版